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ATA DA 2° REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO GESTOR DO PARQUE 

NATURAL MUNICIPAL JACEGUAVA 

Dia 24 de Julho de 2024, quarta-feira, das 10h00 às 12h00 

Parque Natural Municipal Jaceguava - Av. Jaceguava, número 1000 - 

Parque do Terceiro Lago, São Paulo - SP 

ATA confeccionada por Ana Julia Borges Felizardo 

Estagiária, DGUC/SVMA 

Conselheiro(a)s Presentes:  

 PNM Jaceguava 

Sociedade Civil 

Nome do frequentador(A) Titular/ Suplente 

Josanias Castanha Braga Junior Titular 

João Carlos Batista  Titular 

Amir de Melo Júnior Suplente 

Holger Georg Rothemund Suplente  

Entidade/ Coletivo- Representante 

Igreja Messiânica Mundial do 

Brasil- Solo Sagrado de 

Guarapiranga- Bruno Serva S. 

Passos  

 

 

Titular 

Poder Público 

Secretaria do Verde e do Meio 

ambiente- CGPABI- DGUC: 

Amanda Roschel Fernandes  

 

Titular 

Secretaria do Verde e do Meio 

ambiente- CGPABI- DGUC: 

Wellington Favaro Nascimento  

 

Suplente 
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SVMA- Trabalhadores do PNM 

Jaceguava- Emanuel Muniz 

Rodrigues 

 

Titular 

SVMA- Trabalhadores do PNM 

Jaceguava- Ricardo Santos da 

Cruz 

 

Suplente 

 

CREDENCIAMENTO DOS PARTICIPANTES 

A lista de presença e o registro fotográfico dessa reunião 

encontram-se anexados a este documento, nos Anexos I e II, conforme 

orientado pela Portaria Municipal n° 049/SVMA.G-AJ/2020. 

 

1.PAUTAS DO DIA 

1.1 Deliberação da Ata 1°  

1.2 Plano de manejo  

1.3 Limites do PNMJ 

1.4 Deliberação do poder executivo/secretaria 

1.5 Informes gerais 

1.1 Deliberação da 1° ATA  

Na primeira pauta do dia, referente a Deliberação da ATA 1º 

(jun/24), ATA de Reunião Ordinária (jun/24). Depois de aguardar a 

formação de quórum na reunião, Amanda Roschel, solicita que os 

conselheiros e conselheiras presentes se manifestem, fazendo assim a 

aprovação dos referidos documentos. 

Em sequência, Amanda perguntou aos conselheiros sobre a 

preferência em relação à periodicidade das reuniões do conselho. 

Emanuel Muniz sugeriu que as reuniões fossem bimensais, e Amanda 

propôs que fossem realizadas reuniões extraordinárias caso surgisse a 

necessidade, de acordo com as demandas do parque. Assim, ficou 

decidido que as reuniões do conselho gestor serão bimestrais, na terceira 

quarta-feira do mês, às 10 horas da manhã. 
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Bruno questionou a possibilidade de um suplente representar a 

Igreja Messiânica Mundial do Brasil em caso de necessidade. Outros 

conselheiros também indagaram sobre a presença de ouvintes nas 

reuniões. Amanda e Wellington confirmaram que a presença de ouvintes 

é permitida e substituintes de entidades e coletivos é possível desde que 

seja comunicada com antecedência, conforme as reuniões forem sendo 

marcadas. 

1.2 Plano de manejo  

Amanda atualizou os conselheiros sobre a situação da elaboração 

do plano de manejo, explicando o papel dos conselheiros no processo e 

a participação de outros membros nas oficinas relacionadas. Além disso, 

apresentou os mapas da caracterização dos parques e detalhou todos 

os problemas identificados em cada área. 

1.3 Limites do PNMJ 

Júnior questionou sobre o processo de envolvimento da 

comunidade localizada na zona de amortecimento do parque em 

relação à rota de passagem da fauna silvestre pela área. Wellington 

esclareceu os procedimentos relacionados às problemáticas, incluindo 

educação ambiental, resgate e encaminhamento. Amanda detalhou os 

processos de educação ambiental e compensação que já estão em 

andamento. 

Sobre a zona de amortecimento, foram levantadas questões 

acerca das atividades realizadas e dos estabelecimentos no entorno, 

bem como seu impacto no parque. Amanda abordou a relação com a 

comunidade local e explicou os procedimentos adotados para garantir 

que as atividades planejadas respeitem os interesses e as necessidades 

da vizinhança. 

1.4 Deliberação do poder executivo/secretaria  

Amanda mencionou que há uma cadeira do poder público que 

está faltando na composição do Conselho Gestor. Foi discutida a 
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importância de incluir a Secretaria de Segurança Urbana e a Secretaria 

de Saúde.  

A GCM desempenharia um papel crucial na abordagem de 

questões de segurança e na proteção do parque, garantindo a ordem e 

a segurança dos visitantes e funcionários. Já a Secretaria de Turismo seria 

fundamental para a definição e coordenação de atividades, com 

ênfase especial na educação ambiental, promovendo a 

conscientização e o engajamento da comunidade sobre a importância 

da preservação ambiental. 

1.5 Informes gerais 

Amanda apresentou o projeto de Roteiro Agroecológico, 

detalhando seus objetivos e benefícios. O projeto busca promover 

práticas sustentáveis e educativas no campo da agroecologia, 

oferecendo aos visitantes uma experiência imersiva. O roteiro incluirá 

visitas a propriedades agroecológicas, onde os participantes aprenderão 

sobre técnicas de cultivo sustentável, biodiversidade e a importância da 

preservação ambiental. Além disso, o projeto abordará a questão da 

alimentação ao destacar a importância de alimentos produzidos de 

maneira sustentável. Serão oferecidas oportunidades para os visitantes 

experimentarem alimentos agroecológicos, conhecendo suas origens e 

benefícios para a saúde e o meio ambiente. Amanda enfatizou que o 

roteiro não só educará sobre práticas agrícolas responsáveis, mas 

também sobre como escolhas alimentares conscientes podem contribuir 

para um futuro mais sustentável. 

Além disso, Amanda destacou a participação no Congresso de 

Trilhas, que permitirá compartilhar conhecimentos e práticas sobre o 

desenvolvimento e gestão de trilhas sustentáveis, enriquecendo o projeto 

com melhores técnicas e abordagens. 

Amanda entregou os certificados para os participantes que 

estavam ausentes. Além disso, ela explicou que a ata da reunião será 
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enviada para revisão por e-mail e WhatsApp, garantindo que todos 

tenham a oportunidade de revisar e sugerir alterações antes da 

finalização do documento. 

Durante a reunião, Amanda também apresentou uma explicação 

detalhada sobre a dinâmica de controle e prevenção de incêndios 

florestais. Ela destacou as principais estratégias e técnicas utilizadas para 

prevenir e combater incêndios em áreas florestais. Em seguida, Amanda 

apresentou a "Operação Fogo Zero", um projeto que visa reduzir ao 

máximo a ocorrência de incêndios florestais por meio de ações 

preventivas e de conscientização. Ela compartilhou os objetivos, etapas 

e os resultados esperados da operação. 

Finalizando a reunião, Amanda e Wellington agradeceram a 

presença de todos e as contribuições valiosas durante a discussão. 

 

São Paulo (SP), 24 de julho de 2024. 
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ANEXO I- Registro fotográfico da reunião 

 

 

Anexo II- Lista de presença  
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 Encerramento da reunião.  

 


